

媒体称特朗普拟“退群”

联合国强调对世卫组织支持

多家媒体日前报道,美国当选总统唐纳德·特朗普的团队正制订让美国退出世界卫生组织的计划。联合国方面12月23日强调对世卫组织的支持。

联合国发言人斯蒂芬妮·特伦布莱当天被问及联合国对相关报道的看法时说:“世卫组织正在做对全球公共卫生非常重要的工作,我们将继续支持其所有工作。”

英国《金融时报》等媒体近两天援引知情人士的话报道,特朗普团队正推动在特朗普就任首日让美国退出世卫组织

的计划。有报道称,其中一名知情人士是美国白宫前新冠应对工作组协调员阿希什·杰哈。

美国乔治敦大学全球卫生法教授劳伦斯·戈斯廷23日告诉路透社,他“有可靠消息”,美国将在特朗普就任“第一天或者初期”退出世卫组织。

特朗普及其团队暂时没有回应相关报道。如果报道属实,这将是特朗普再次提出让美国退出世卫组织。

世卫组织总干事谭德塞本月10日被问及是否担心特朗普就任后“退群”时

说,世卫组织需要给美国过渡的时间和空间。

在特朗普上一个总统任期,美国政府2020年7月6日正式通知联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯,称美国将于2021年7月6日退出世卫组织。此举在国际社会和国内招致强烈批评。2021年1月20日,约瑟夫·拜登在就任美国总统首日宣布美国停止退出世卫组织。

按多家媒体说法,如果美国退出世卫组织,将标志着美国全球卫生政策的重大转变,让美国进一步孤立于全球联

手抗击流行病的努力之外。

目前,特朗普已提名多名对世卫组织持批评立场的人士为国内重要卫生官员,包括提名罗伯特·F·肯尼迪为卫生与公共服务部长,监管美国疾病控制和预防中心、食品和药物管理局等重要机构。肯尼迪对疫苗持怀疑态度,他的提名本月9日遭77名诺贝尔奖得主联名写信反对。信中说,肯尼迪不仅缺乏相关资质和经验,还反对许多“保护健康和挽救生命”的疫苗。

据新华社

每次限流400人 意大利“许愿池” 整修后重新开放

意大利首都罗马的“许愿池”特雷维喷泉历经近3个月整修,于12月22日重新向游客开放,同时开始实施每次放行400人参观的新规定。

据多家媒体报道,罗马市长罗伯托·瓜尔蒂耶里当天告诉记者,限流措施能避免景点附近过于拥挤,给游客更好的参观体验。新措施对参观时长并无限制。瓜尔蒂耶里说,今后可能会对这一景点收门票。

据法新社报道,“许愿池”以往每天接待约1万至1.2万名游客。根据传统,游客往往在此许愿并向池中抛一枚硬币。“许愿池”中每年捞出的硬币动辄逾百万欧元,均捐给慈善机构。

罗马市政府今年拨款近33万欧元整修“许愿池”,清理喷泉及周边建筑的污垢、锈迹和水垢。整修期间,有关方面专门搭建临时步道,供游客俯瞰这个知名景点,还设置一个临时池塘供游客许愿抛硬币。

特雷维喷泉落成于1762年,是罗马的标志性建筑,曾出现在多部热播影视作品。据新华社

俄罗斯出土迄今保存 最完好猛犸象幼崽遗体

俄罗斯研究人员近日展示了一具猛犸象幼崽遗体。这具遗体发现于西伯利亚地区,经测算距今约5万年,据信是人类迄今发现的保存最好的猛犸象幼崽遗体。

美国有线电视新闻网12月23日援引俄罗斯塔斯社消息报道,这具雌性猛犸象幼崽遗体是今年6月当地居民在巴塔盖卡冻土坑发现的,后来获名“亚娜”。这具遗体分成了两部分,前半部分掉到了坑底,后半部分留在冻土层中。研究人员把两部分搜集到一起。

俄罗斯东北联邦大学猛犸象博物馆实验室负责人马克西姆·切普拉索夫说,放射性碳定年法显示,“亚娜”生活在距今约5万年前,死时只有1岁,体重约为180公斤。研究人员说,猛犸象幼崽生长速度很快,这是为了能有足够体力度过寒冬。

切普拉索夫说,在“亚娜”之前,全球共出土了6具完整的猛犸象骨架,其中5具发现于俄罗斯,1具发现于加拿大。“可以说,这(‘亚娜’)是全球出土的保存最好的猛犸象之一。”据新华社



尼泊尔举办热气球节

12月24日,在尼泊尔博克拉举办的国际热气球节上,热气球准备升空。

新华社/路透

日均逾670起不了了之

英国商店失窃案猖獗引关注

数据显示,英国上一个财政年度有多达24.55万起商店失窃案在没有找到嫌疑人的情况下草草结案,相当于日均逾670起商店失窃案不了了之。

英国《每日邮报》12月23日报道,英国自由民主党官员引述下议院图书馆调查数据指出,在截至2024年3月的财政年度内,英国共报告近43.5万起商店失窃案,其中24.55万起没有找到嫌疑人就予以结案,占比约56.4%,相较于五年前的48.9%进一步升高;只有大约六分之一的案件对嫌疑人提起指控或作出传唤,而五年前这一比例约为五分之一。

英国商店失窃案屡见不鲜,早就引起社会舆论关注。

早在2002年,英国零售业研究中心对15个欧洲国家的零售商展开问卷调查,发现英国商店失窃案件数量高居榜首,已从拿破仑所称的“店掌柜们的国家”演变为“店小偷们的国家”。那份调查报告显示,2001年欧洲共发生127万起商店失窃案,其中超过56万起发生在英国,数量最多;法国和德国分别排在第二和第三,但其数量远远少于英国。

英国内政部警务和犯罪预防国务大臣戴安娜·约翰逊22日说,英国商店失窃案数量“飙至20年来最高水平”,超过半数受访民众曾抱怨没看见警察在街头巡逻。约翰逊认为有必要增加警力部署,“在我们的城市和小镇里对反社会行径、

商店行窃以及街头犯罪活动加大打击力度”。今年9月,她参加一个警方年度会议时手提包被偷。

英国内政部发言人莉萨·斯马特表示,太多商店失窃案没有锁定嫌疑人,最终不了了之,这助长了小偷们的嚣张气焰,使得他们更容易存有侥幸心理,更肆无忌惮地到商店和超市里“顺手牵羊”。政府部门应予以重视,确保警方有足够人力和资源,从而保障对各社区的巡逻保护。

据了解,英国正在寻求修改法律,加大对商店行窃等违法犯罪行为的惩治力度,例如禁止惯犯进入市中心重点区域。据新华社